

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΗΜΕΡΑ

Δημοσιεύθηκε από kris - 02/11/2010 03:36

Νέα απάντηση.....στην Καθημερινή...Οι φαρμακοποιοί

Κύριε διευθυντά

Θεωρώ προσβλητική τη θέση του κ. Πάσχου Μανδραβέλη για τον κοινωνικό ρόλο των φαρμακοποιών, ενώ είναι παραπληροφορημένος. Αναφέρει το σκεύασμα Fuzeon που δίνουν λιγότερα από 10 φαρμακεία στη χώρα και προβάλλεται μεικτό κέρδος χωρίς φόρους, εισφορές ασφαλιστικές και λειτουργικά έξοδα, με το καθαρό κέρδος να γίνεται 11%. Ισχνό ποσοστό αμοιβής επιστημόνων που χρηματοδοτούν το κράτος (6-12 μήνες καθυστέρηση πληρωμών ταμείων πλην ΙΚΑ) και πιστώνουν μακροχρόνια πελάτες χωρίς μισθό ή σύνταξη.

Απαλείφει κοστολόγια ιδιαιτεροτήτων ασφαλιστικών φορέων που ζητούν διάφορα, π.χ. τον εξοπλισμό ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, τις απώλειες εισοδήματος από συνεχείς μειώσεις τιμών στο στοκ που δεν γίνεται σε κανένα κλάδο, τη διπλή απορρόφηση ΦΠΑ που κάναμε οι φαρμακοποιοί και τη μοναδικότητα του κλάδου να προκαταβάλλει ΦΠΑ και Φόρο Εισοδήματος πριν πάρει χρήματα από Δημόσιο και ασφαλιστικά ταμεία (80% - 90% βασική πελατεία). Δεν έχουμε στην άκρη χιλιάδες ευρώ για παραγγελίες, καταφεύγοντας σε επαγγελματικά δάνεια ή factoring, με απώλεια 10%, οπότε το κέρδος γίνεται αστείο.

Συμφωνώ στην ύπαρξη πολλών ελληνικών φαρμακείων (υπέρ μας αντίθετα όπως το εννοείται εσείς). Πώς θα αντιδρούσε η ελληνική κοινωνία σε αναλογία 4 φαρμακείων / 100.000 κατοίκους, όπως π.χ. στη Στοκχόλμη και κανενός (εκτός ενός 24ώρου) εφημερεύοντος; Πάνε όλοι σε νοσοκομεία, εδώ θέλουν φαρμακείο κάτω από το σπίτι τους...

Μεταβίβαση αδειών: Τι θα κέρδιζαν οι πολίτες με διαφορετικό τρόπο, ενώ και το κράτος θεωρεί ότι είμαστε πάρα πολλοί (εκδικάστηκε και στην Ε.Ε. υπέρ μας). Σε Γαλλία και Γερμανία αμείβονται οι φαρμακοποιοί ανά συνταγή έξτρα ως παροχή υπηρεσίας, εδώ θα προκαλούσε θυελλα διαμαρτυριών. Φυσικά, τα ευρωπαϊκά ταμεία πληρώνουν κανονικά, ενώ θεσμοθετημένα προϊόντα διατίθενται αποκλειστικά από φαρμακεία συμπληρώνοντας το εισόδημά τους, στην Ελλάδα υπάρχουν άλλα κανάλια διανομής (σούπερ μάρκετ, περίπτερα, πολυκαταστήματα).

Υπερσυνταγογράφηση: Δεν αφορά τον «εκτελεστή» φαρμακοποιό, αφού δεν παρεμβαίνει (δεοντολογία, νόμοι) σε συνταγή και αν γίνει, π.χ. σε υπερ-δοσολογία, αντιμετωπίζει πειθαρχικά ή δικαστικά μέτρα ιατρικών συλλόγων. Επιπλέον, δεν πουλάμε με βάση τη χημική ουσία όπως στην Ευρωζώνη, εξυπηρετώντας συμφέροντα ιατρών και εταιρειών.

Φαρμακευτικές δαπάνες: Θέμα πολιτικής εκμετάλλευσης με σύνθηρες θύμα τους φαρμακοποιούς. Δεν ψάξατε για δαπάνες κρατικών φαρμακείων (στρατιωτικά, ΙΚΑ, νοσοκομειακά) με τεράστιες προμήθειες, άστοχες ή περιέργων δοσοληψιών.

Μη ζητάτε ευθύνες μόνο στα φαρμακεία: δομημένα ομόλογα, rebate που δεν δίνουν φαρμακοβιομήχανοι, κρατικές παραγγελίες, φασόν συνταγογράφηση, παράλληλες εξαγωγές λόγω μειώσεων τιμής, εισαγωγές της ΙΦΕΤ.

Μακάρι να καταφέρει τα ελληνικά φαρμακεία να δουλεύουν με όρους Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ταξιδέψτε στην Ευρώπη, δείτε τη λειτουργία φαρμακείων, τη συμπεριφορά κόσμου και κράτους. Αν βρείτε ομοιότητες με ελληνικά δεδομένα, πείτε μας. Εκτός και θέλετε να αλλάξετε και την ελληνική νοοτροπία - κοινωνία...

Αντωνιος Σ. Περιδης - Φαρμακοποιός Webmaster / Πάτρα

=====